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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η καλοκαιρινή εκστρατεία 

 «∆ιαδροµές µε πυξίδα τη Βιβλιοθήκη» 

της Σακορράφειου ∆ηµοτικής Βιβλιοθήκης Καστελλίου 

 

       Με επιτυχία ολοκληρώθηκε από τη Σακορράφειο ∆ηµοτική Βιβλιοθήκη 
Καστελλίου του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας, η καλοκαιρινή εκστρατεία ανάγνωσης,  
δηµιουργικότητας και καινοτοµίας µε τίτλο «∆ιαδροµές µε Πυξίδα τη Βιβλιοθήκη». Η 
Σακορράφειος Βιβλιοθήκη του ∆ήµου είχε ενταχθεί  στο πρόγραµµα «FUTURE 
LIBRARY: Προώθηση Καινοτοµίας, ∆ηµιουργικότητας και Κοινωνικών ∆ικτύων» που 
υποστηρίχθηκε από το ίδρυµα «Σταύρος Νιάρχος» 

Στόχος της εκστρατείας, που απευθυνόταν σε µικρά και µεγάλα παιδιά, ήταν 
να προωθήσει την ανάγνωση, τη δηµιουργικότητα και την καινοτοµία στους 
µελλοντικούς χρήστες της ∆ηµοτικής Βιβλιοθήκης. Στα πλαίσια της εκστρατείας 
πραγµατοποιήθηκαν εκδηλώσεις στη Σακορράφειο ∆ηµοτική Βιβλιοθήκη στο 
Καστέλλι, στο ∆ηµοτικό Κολυµβητήριο Αρκαλοχωρίου και στον αύλειο χώρο του 
∆ηµοτικού Σχολείου Θραψανού.  

Η τοπική κοινωνία του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας αγκάλιασε µε ενθουσιασµό 
την εκστρατεία και οι συµµετοχές παιδιών, που ήταν δωρεάν, καθώς και η 
ανταπόκριση των εθελοντών ξεπέρασαν κάθε προσδοκία.  Είκοσι πέντε δράσεις είναι 
ο τελικός απολογισµός και τα  425 παιδιά και οι 10 εθελοντές που συµµετείχαν,  
δήλωσαν  ότι έζησαν ένα ανέλπιστα ονειρεµένο καλοκαίρι στη βιβλιοθήκη. 

Η αρχή έγινε την Παρασκευή 13 Ιουλίου µε την εκδήλωση «Τα µονοπάτια των 
βιβλίων», όπου τα παιδιά γνώρισαν τα νέα βιβλία της βιβλιοθήκης που δώρισε η 
Future Library. Ακολούθησαν πολλά ταξίδια στο χώρο της φαντασίας παρέα µε τους 
ήρωες των βιβλίων. Αναβιώσαµε τις περιπέτειες του Οδυσσέα στο δύσκολο ταξίδι 
του µέχρι την Ιθάκη. Ταξιδέψαµε µε ποιήµατα του Ελύτη, του Ουράνη και του 
Γκάτσου.  

Μέσα από τη δράση "Γνωρίζω το γείτονά µου...", ταξιδέψαµε στην Αλβανία, 
στη Βουλγαρία, στη Ρουµανία, στην Π.Γ.∆.Μ. και µάθαµε για την ιστορία, τη 
λαογραφία, τις παραδόσεις, τα παιχνίδια, τη µουσική και τους χορούς των χωρών 
αυτών, φτιάχνοντας  τη δική µας διαπολιτιστική διαδροµή. Βρεθήκαµε όµως  και  σε 
διάφορες άλλες χώρες, µαθαίνοντας να υπολογίζουµε την ώρα σ' αυτές σε σχέση µε 
την ώρα της Ελλάδας, αλλά και ακολουθώντας τα αποδηµητικά ζώα στις 
µεταναστεύσεις τους. 

Πολλές φορές απλώσαµε τη γραµµή του χρόνου στο χώρο: για την ιστορία 
του Κάστρου  Καστελλίου, τη φωτογραφία, τη µαντινάδα, τη ζωή των παιδιών. 
Γράψαµε και εικονογραφήσαµε δικά µας παραµύθια, παίξαµε  µε εικονόλεξα, είπαµε 
παροιµίες, αινίγµατα, µαντινάδες.  



Παράλληλα, κάναµε παρέα µε την τρίτη ηλικία, πραγµατοποιώντας µια δράση 
που δεν ήταν στο αρχικό πρόγραµµα. Οι γιαγιάδες και οι παππούδες συναντήθηκαν 
στο ΚΑΠΗ Καστελλίου και  ανατρέχοντας  στο παρελθόν  θυµήθηκαν παλαιές 
µαντινάδες. 

Επιπέον, στα πλαίσια της δράσης «Βγες έξω», αρχίσαµε να διαµορφώνουµε  
παιδικό τµήµα στη βιβλιοθήκη, µε τη βοήθεια εθελοντών. Ευελπιστούµε  ότι το νέο 
τµήµα θα είναι έτοιµο στα µέσα Οκτωβρίου. 

Στις παραπάνω δράσεις συνέβαλλαν µε την ανιδιοτελή προσφορά τους οι 
εθελοντές: Μπεχλιβάνου Ειρήνη, Ασσαργιωτάκη Ειρήνη, Καραγιώργης Κυριάκος, 
Τσαντηρόπουλος Άρης, Κριτσιλίδου Παρθένα, Βουµβουλάκη Ειρήνη, Αργυρίου 
Πελαγία, Μαράκη Χρυσή, Βιδάκη Μαργαρίτα, Αµαριωτάκη Καλλιόπη. 
 
 


